

## 《穿越圣经》

### 希伯来书（33）当我们顺服神的时候，即使别人认为我们怪异，也不必诧异， 因我们的顺服显出他们的不顺服（来 11:7-11）

听众朋友，你好。欢迎收听《穿越圣经》这个节目。很高兴我们又在空中见面。《穿越圣经》这个节目希望帮助每位听众能更加明白神的话语，成为遵行并传扬神话语的人。

在上一次节目，我们查考与分享了希伯来书 11:4-6 的内容，让我们先来重温一下。

神喜悦以诺，这是以诺有信心的证明。人与神的关系建立在互信上，没有了信心就不能与神交通。人要到神面前必须信神存在，同时须相信神赏赐寻求神的人。凭信心寻求神的必能见到神。

希伯来书的作者告诉我们，信而寻求，还有更多的追求。或许有人会疑惑地反问：“圣经不是说只要信便足够吗？”雅各书 2:19-20 说：“你信神只有一位，你信的不错；鬼魔也信，却是战惊。虚浮的人哪，你愿意知道没有行为的信心是死的吗？”连魔鬼也相信神存在，所以，相信有一位神，并承认他的存在，这只是一个开端，只承认神的存在并不能叫神满意，神希望与我们建立个别的、有活力的、能改变生命的关系。“寻求神”的人，将会得到赏赐，且能与神亲近。

如果有人因未听过福音而不信，那又会如何呢？有时候，我们也希望知道未曾听闻基督或没有机会读圣经的人将来会怎样，神向我们保证，凡恳切寻求祂的人，也就是按着对神的认识、凭信心行事的人，将会得着赏赐。当你向别人传福音时，要鼓励他们诚恳努力地寻找真理。听过福音的人，要为所听过的福音负责，正如使徒保罗在哥林多后书 6:1-2 所说的：“我们与神同工的，也劝你们不可徒受他的恩典。因为他说：‘在悦纳的时候，我应允了你；在拯救的日子，我搭救了你。’看哪，现在正是悦纳的时候！现在正是拯救的日子；”

“人非有信，就不能得神的喜悦；”行善无论多寡，也不能弥补缺乏信心之不足。神已说话和行事，人若拒绝相信神，就是以神为说谎话的。正如约翰一书 5:10 所记载的：“信神儿子的，就有这见证在他心里；不信神的，就是将神当作说谎的，因不信神为他儿子作的见证。”将神当作说谎的人，又岂能讨神的喜悦呢？只有信心能让神得到应得的地位，又使人站在适当的位置上。有位学者说：“信心大大地荣耀神，因为人的信心证明，这人相信神的眼光，过于相信自己。”信心不单只是相信神存在，也信祂赏赐那寻求祂的人。在神身上并没有任何问题导向人不能相信神，问题只在于人是否愿意相信神。

亲爱的听众朋友，我希望你能以祷告的心来读这一章“信心”专题的伟大经文，这样可以使你自己的信心得到坚固！要知道，基督徒常在信心上失败，是因为我们对信心的性质、含义不清楚。这一章正是为此而陈明信心的真谛，而且以旧约圣经所记载的上古时期有名的“信心英雄”为例证，使我们了解信心实际的表现。

信心是那未见而实际可见的确据，并且也是我们获得实际丰富经历的预先证据。因此，有信心的人“因信”而看见的，比他肉眼所能见的更多，因他看见神大能之手！所以有信心的人是有把握的。同时，我们能了解世界万物的被造，也是建立在信心之上的。因此，我们惟有借着信心才能正确领会宇宙与历史的奥妙。我们有没有看见神正在管理着历史里的每一件事

呢？

请注意，希伯来书的作者所论述的信心英雄并非从亚当开始，而是从亚伯开始的，并且提到了三个名字。这三个人合在一起，竟然组成一个“信心的圆环”：敬拜、行义与顺服。首先是亚伯的信心：亚伯用信心敬拜神，不像该隐只是循例敬拜。其次是以诺的信心：以诺以正义的行为蒙神喜悦。接着是挪亚的信心：挪亚照着神的吩咐去建造方舟，因而定了那世代的罪，换言之，他有顺服的信心。

接下来，我们继续研读与查考希伯来书 11:7-11 的内容。

我们先来看挪亚的信心。

希伯来书 11:7 记载：“挪亚因着信，既蒙神指示他未见的事，动了敬畏的心，预备了一只方舟，使他全家得救。因此就定了那世代的罪，自己也承受了那从信而来的义。”

亚伯表现出信心的方式；以诺说明信心的行为；现在挪亚是有信心的见证人。

“挪亚因着信，……使他全家得救。”很多人说，挪亚传道一百二十年，却没有带领一个人信靠神。其实这种说法并不正确。挪亚是没有带领别人相信神，住在巴别的巴比伦人没有一个人信靠神，但是挪亚全家人都信靠神了。挪亚带领全家人都信神了，这可真不简单呢。我们要再回到创世记仔细看看有关挪亚的故事。创世记 6:5 记载：“耶和华见人在地上罪恶很大，终日所思想的尽都是恶，”这是神对人类很严厉的评语。当人类离开伊甸园之后，很快他们就远离了神。但是圣经告诉我们，当时只剩下一个敬虔的人。创世记 6:9 记载：“挪亚的后代记在下面。挪亚是个义人，在当时的世代是个完全人。挪亚与神同行。”这句话的意思是说挪亚是一个好人，是他还清他的债，帮助很多人吗？不是，他不止这样，经文还说：“挪亚与神同行。”他怎么与神同行呢？希伯来书的作者说：“挪亚因着信，既蒙神指示他未见的事，动了敬畏的心，预备了一只方舟，使他全家得救。”

挪亚完全相信神对他说过话，神要用洪水毁灭世人。有人认为，那时候天上还没有降雨。但是在北方的干地上，可能在靠近亚拉腊山的地方，甚至距离幼发拉底河还很远的地方，挪亚已经开始建造方舟，因为神说洪水快要来了。神吩咐挪亚建造一只方舟。这只方舟，跟你在主日学的图画上看到的不一样，它看起来很好看。记得当我还小的时候，我说我要住在方舟里呢。可是方舟看起来很现代化，它的尺寸和结构，与现代的船一样。圣经说方舟的长度是三百肘，宽度是五十肘，高度是三十肘。方舟不是只有在船的侧面开了一个小小的窗户而已。在创世记 6:16，神对挪亚说：“方舟上边要留透光处，高一肘。方舟的门要开在旁边。方舟要分上、中、下三层。”一直到方舟的顶部都有窗户，方舟有一个屋顶盖着。方舟长度有三百肘，大约是四百五十呎长，总共有三个甲板。当时的工人都很聪明，他们很熟悉这种建筑结构。

当挪亚开始建造方舟的时候，我相信那个时代的人必定认为这是一件很愚蠢的事。我常想，是什么原因让挪亚的三个儿子闪、含、雅弗回家？我相信这些孩子已经搬出去住，他们有自己的事业。也许含是个承包商，他是一个很成功的建筑商，住在巴别的南方。有一天，含参加一个承包商的会议，听到有人在说自己旅行时看到的故事，这个人提到自己去过北方，在那里听说有一个人正在干旱的土地上建造方舟。他觉得这简直是很荒谬的事，大家都同意他的看法，甚至连含也这么想。但是含知道他的父亲就住在那里，他听过一些有关父亲的传

闻，于是含问这个商人，有没有见到这个建造方舟的人。这个商人说见过了，建造方舟的人名叫挪亚。含一听到这里，他可能脸色发白地站起来说：“那个建造方舟的人就是我的父亲。我同意这听起来是很愚蠢的事。当你觉得好笑的时候，我也跟着一起笑，但是你不晓得我父亲的为人。我父亲行事为人是敬畏永生神的。我不像父亲那样敬畏神，但是如果我父亲说有洪水要来，这一定是神要他传达警告世人的信息。你要记住，神对我父亲说有洪水要来，那就一定会来。我是在这个家长大的，我可能会走快捷方式，但我父亲绝对不会。他从不说谎，他是为神而活的。现在我要去拿我的铁锤和锯子回家，帮他建造方舟。”

我相信闪和雅弗也有类似的经历，他们都回家帮助父亲建造方舟。为什么？因为挪亚是个为神作见证的人。我告诉你，你要向家人作见证，不是不停地向他们讲道，而是在他们面前活出基督徒的样式来，让他们看见你生命中最真实的一面。这让我想起一位传道人的故事。有一位姊妹对他说，神呼召自己出来传道。这位传道人很受感动，就问这个姊妹结婚没有。姊妹说结婚了。传道人问她：“你有几个小孩？”姊妹说有五个。传道人说：“那太好了，神呼召你出来传道，现在已经给你五个潜在的会友了！”我告诉你，不管你是不是传道人，如果你是神的儿女，而且你已经有了家室，你的家人可能成为你的会友。神已经把潜在的会友赐给你了。我看到有很多人说是为了传福音，要为主受苦。他们把家人丢在一边，自己到外地去传福音。这样做是不对的，他必须要好好在家尽本分，以身作则地带领家人信主。如果说把家人撇下，自己到处去传福音，就算带领很多人归主，但家人却因你没有尽责而不愿信主，那又有什么用呢？那是没有见证。何况为主受苦，并不是指家人因你而受苦。凡以神差派自己出去传道为理由、实则抛弃家人的做法是不对的。圣经明确记载挪亚带领全家人信靠神。除了家人之外，没有其他人信主，但是挪亚的全家都信靠神，因为他们看到挪亚的见证。挪亚“预备了一只方舟，使他全家得救。”他能这样做，是为神作了美好的见证！亲爱的听众朋友，今天你也可以这样做。

现在我们一起来看亚伯拉罕，他是众所周知的信心之父。圣经是这样认定他的。在罗马书和加拉太书中，保罗提到的信心伟人，亚伯拉罕是最好的例子；其他福音书也提到过亚伯拉罕的名字，根据约翰福音 8:56 的记载，连主耶稣也说：“你们的祖宗亚伯拉罕欢欢喜喜地仰望我的日子，既看见了就快乐。”在亚伯拉罕身上，我们看到一个以信心敬拜神的人。

希伯来书 11:8 记载：“亚伯拉罕因着信，蒙召的时候就遵命出去，往将来要得为业的地方去；出去的时候，还不知往哪里去。”

我们已经在希伯来书看到敬拜神会让人顺服神、服事神，并且做神要自己做的事。我们不必花工夫向人大声疾呼，强迫他们要服事神，这个动机不好。如果他们真正地敬拜神，就会散发出基督的荣美，那么你才可以信赖他们能服事神、顺服神的旨意。这节经文和这一章经文中最重要的两个字，就是“遵命”，敬拜会带领人顺服神。

亚伯拉罕的故事是从创世记 12 章开始的，我们读到他从迦勒底的吾珥出发、到哈兰。他在哈兰住了一段时日，浪费了很多时间，最后他来到迦南地。当他一到迦南地，神就向他显现。创世记 12:7 记载：“耶和华向亚伯兰显现，说：‘我要把这地赐给你的后裔。’亚伯兰就在那里为向他显现的耶和华筑了一座坛。”凡是亚伯拉罕去过的地方，他都会筑一个坛。他到了示剑筑了一座坛；他下到摩利平原又为神筑了一座坛；亚伯拉罕所到之处都会为神筑坛。当我去圣地旅游时，有一件事让我印象非常深刻，希律盖了许多建筑物，也建造圣殿，只是还没有完工。希律建造宫殿、堡垒和城市，这些建筑物遍满那地。可是希律并没有真地敬拜神。与希律不同的是，亚伯拉罕一直在筑坛，他也敬拜神、顺服神。亚伯拉罕凭着信心敬拜神，也

凭着信心顺服神。

希伯来书 11:9-11 说：“他因着信，就在所应许之地作客，好像在异地居住帐棚，与那同蒙一个应许的以撒、雅各一样。因为他等候那座有根基的城，就是神所经营所建造的。因着信，连撒拉自己，虽然过了生育的岁数，还能怀孕，因她以为那应许她的是可信的。”

在撒拉九十岁的时候，神对撒拉说，撒拉将要生一个儿子，当撒拉听到神这么说时，忍不住笑了，因为撒拉觉得很可笑，这简直让她难以置信。撒拉不能接受这件事，但是神给她力量和能力，让她能信神的话。我们当中有很多人需要这种力量。根据马可福音 9:17-27 的记载，有一个人带着被鬼附的儿子来找主耶稣，主耶稣对他说：“你若能信，在信的人，凡事都能。”孩子的父亲立时喊着说：“我信！但是我信不足，求主帮助。”这个人承认自己的信心很小，但是主耶稣给他信心，主耶稣医治了他的儿子。

撒拉生了一个小男孩，取名叫做以撒。为什么呢？“因着信，连撒拉自己，虽然过了生育的岁数，还能怀孕，因她以为那应许她的是可信的。”撒拉所经历的神迹，让我们看到信心的能力或力量。

希伯来书的作者说：“亚伯拉罕因着信，就在所应许之地作客，好像在异地居住帐棚，”根据创世记 12:1-3 和创世记 15-17 章的记载，虽然神的应许过了很长的时间也没有成就，但亚伯拉罕没有怨神，而在迦南地像客旅一样，默默无闻地生活。这是因为亚伯拉罕单单仰望神。这让我们明白以下两点教训：第一，只有盼望来世，才能战胜今世的患难；第二，信徒虽然生活在世上，但已经是天国的公民。腓立比书 3:20 记载：“我们却是天上的国民，并且等候救主，就是主耶稣基督从天上降临。”根据以弗所书 2:19 的记载，使徒保罗也教导说：“这样，你们不再作外人和客旅，是与圣徒同国，是神家里的人了；”

神应许将迦南地赐给亚伯拉罕。意义上，迦南地是属于亚伯拉罕的。然而，他曾在那里买下来的一块地，只不过是他的葬身的坟墓而已。他不介意居无定所。他只是居住帐棚，这表示他是寄居的。在亚伯拉罕心目中，迦南地就好像异地一样。跟他一同过寄居生活的，是他的儿子和孙子。亚伯拉罕敬虔的榜样在他们心里留下印记。

为什么亚伯拉罕对于田地产业这么不在意？因为他等候那座有根基的城，就是神所经营、所建造的。他不重视眼前的物质，反而重视那永恒的。在原文中，在城和根基之前都有一个定冠词：即那座城和那个根基。在信心的眼中，只有一座城配受重视，也只有一座城有坚固的根基。

神是这座属天大城的设计者，祂也是建造者。这是一座模范城市，没有贫民区，没有受污染的空气或河流，也没有困扰现代大都市的任何问题。

撒拉在差不多九十岁时还能奇迹般地怀孕。历史记载说明，当时她已过了生育的岁数。然而，她知道神曾应许她会得着一个婴孩，她晓得神不会食言。撒拉有牢不可破的信心，知道神定会成就自己的应许。

希伯来书的作者说，“因着信，连撒拉自己，虽然过了生育的岁数，还能怀孕，因她以为那应许她的是可信的。”根据创世记 15-21 章的记载，撒拉已经没有生育的能力，但她因着信靠创造奇迹的神，得到了应许的儿子。希伯来书的作者借这个故事告诉我们：信心的得胜不同于

靠人的力量得胜；创造奇迹的是神，而不是人。

听众朋友，今天的节目时间到了，我们先停在这里。如果你对节目中所分享的内容有什么不明白的地方，欢迎你来信询问，我们很乐意为你再作说明；若是你生活中有什么难处，也请让我们知道，我们可以彼此记念代祷。

我们下次节目再见。愿神赐福与你！